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Milí čtenáři, s jarem máme všichni spojeny Velikonoce a samozřejmě první jarní den. To přináší 

tradiční akce, které se do naší školy pravidelně v tento čas vrací. Ale nejen těmi známými nebo 

opakujícími se žila naše škola. Zároveň se roztrhl pytel s různými výtvarnými a literárními soutěžemi. 

A právě literární práce, které jsou myslím zdařilé a možná by je četla pouze porota posuzující právě 

práce zaslané do soutěže, jsme zařadili do speciální literární přílohy…   RM  

  

Předání čestného doktorátu Zdeňku Svěrákovi 
Ve středu 25. března se vydal náš sbor 

Terénní Berušky na Univerzitu 

v Hradci Králové. Zpíval tam na 

předání čestného doktorátu panu 

Zdeňku Svěrákovi. Pana Svěráka jsme 

potkali na chodbě, a tak jsme ho 

požádali, jestli nám nepodepíše 

kroniku Berušek a list s logem 

Krčíňovin. On nám ochotně vyhověl a 

společně s námi se i vyfotil. Potom už 

byl čas, abychom se připravili na naše 

vystoupení. Aula byla plná lidí a my jsme zde na 

zahájení zazpívali státní hymnu. Byl to pro nás velký 

zážitek a jsme rádi, že byl na tuto akci pozván náš sbor. 

Napsal: Patrik Berger                                                               



PRVNÍ JARNÍ DEN NA NAŠÍ ŠKOLE 
1. jarní den na 2. stupni byl ve znamení sportů. 

Každý žák se mohl rozhodnout, jaký sport si 

zvolí, nebo se celá třída mohla domluvit na 

jednotném tématu. Ani učitelé nezůstali pozadu 

a převlékli se za fotbalový tým. Protože právě 

v ten den probíhalo zatmění Slunce, každá třída 

ho přes černá sklíčka chvilku pozorovala. 

Tento den se vydařil nejen na druhém, ale i na 

prvním stupni, po kterém pobíhala zvířátka. 

                                  Kateřina Turková  

Den učitelů 
28. březen je Dnem učitelů. Náš školní parlament se rozhodl, že našim učitelům tento svátek 

zpříjemníme a alespoň některé hodiny odučíme za ně. V pátek 27.3. se tedy někteří žáci stali 

učiteli a vyzkoušeli si, jaké je učit celou třídu. Ale nebylo to jen tak. Každá hodina se musela 

po domluvě s jednotlivými učiteli řádně připravit. Někteří žáci druhého stupně se vydali učit 

mladší spolužáky, jiní se postavili před tabuli a před své spolužáky. Doufáme, že naše učitele 

tento záskok potěšil, žáci-učitelé si vyzkoušeli, že učit není jen tak, a pro ostatní žáky to jistě 

bylo zpestření běžné výuky.       Daniela Šintáková 

 

Velikonoční výstava v muzeu 
V pondělí 23. 3. 2015 jsme se vydali, naše třída 6. A, do 

novoměstského muzea, kde jsme si  prohlédli velikonoční výstavu.  

Od paní průvodkyně jsme se dozvěděli o velikonočních tradicích, 

které se stále ještě někde dodržují. Říkala nám o různých stylech, 

jak se vyrábějí, malují a zdobí velikonoční vajíčka. Pak jsme si 

prohlédli i jiné části výstavy, kde všude byla  velikonoční 

výzdoba. Na výstavě jsme byli časově omezeni, ale přece jsme 

toho viděli hodně a také jsme toho hodně stihli. 

Michaela Zaketovićová 

Velikonoční vtipy 
O Velikonocích: „Teto, ty vajíčka se ti asi nějak srazily, ne?”  

„Kdepak vajíčka, ty zdražily,” vysvětluje teta, „to jsou obarvené ořechy...” 

Koledníci dořeknou koledu a teta přinese z domu 

mísu vajíček. 

„Chcete nějaké vejce, chlapci?” 

„Určitě, teta,” natahují ruce koledníci. 

„Výborně, takže to bude šest korun za jedno.” 

O Velikonocích: „Teta, a vajíčka nemáte?” 

„Mám, můžete se na ně jít podívat do vitríny.” 

Pepíček přijde ze školy a ptá se: „Mami, nejsou 

dneska náhodou Velikonoce?” 

„Ne, ty budou až za dva týdny. Proč se ptáš?” 

„No, že jsem si vykoledoval pětku...”  

Na dveře zvoní chlapci s ručním šlehačem: „Dobrý 

den, my jdeme vyšlehat Janu!” 
Autor : Lucie Vondřejcová 

Zdroj: http://www.ivtipy.cz/vtipy-o-velikonocich-3/ 



PŘEDBÍHAČKY – Pozor! Abyste získali 

předbíhačku, čekají na vás tentokrát úkoly dva: 

1. Vyluštit pomocí otázek hledané slovo. 

2. Vybrat si libovolné  3 otázky ze hry Česko 

junior a správně na ně odpovědět. 
 

1. Vylušti slovo 
1) Které zvíře je symbolem Velikonoc? 

 králík    kůň   prase 

  Z          J           I 

 
2)  Které zvíře se využívá 

k jezdeckému výcviku? 

morče     kuře      kůň 

      K               M            V                   

 
3) Které zvíře žije ve vodě, má 

ploutve a žábry? 

      Ryby         rak       krab 

         Í             O           M    

 
4) Které zvíře snáší vajíčka? 

Kočka     slepice      žirafa    

A                 Ř                S 

 
5) Jaký druh zvířete je mlok 

skvrnitý? 

Obojživelník             pták           hmyz 

           A                      D                   R 

 
6) Které zvíře je králem zvířat? 

Slon         gepard       lev 

  S                  J              T 

 
7) Jaké zvíře je největší přítel 

člověka? 

Morče        činčila            pes 

              O                       E                 A 

         Připravily:  Majerská Kateřina a Menclová Adriana 

 

1. Odpověz na otázky ze hry ČESKO JUNIOR 
1. Lidé a společnost: V jakém příbuzenském vztahu byl Boleslav se sv. Václavem, 

kterého nechal zavraždit? 

2. Příroda a geografie: Je tato věta pravdivá? „Liška 

při lovu dokáže předstírat, že je mrtvá, aby nalákala 

kořist.“¨ 

3. Různé: Skrývačka-najdi v této větě jméno: Kozu za 

naším dvorkem přivázali. 

4. Kultura: Která zvířátka se ve film Madagaskar 

pokoušela dostat ze ZOO do volné přírody (jmenuj 

alespoň 3)? 

5. Příroda a geografie: Co znamená zkratka KRNAP? 

6. Lidé a společnost: Který český hudební skladatel 

napsal operu „Rusalka“? 

7. Příroda a geografie: Co vznikne z cukru, který zahříváním rozpustíme? 

                                                                                                     Kateřina Turková 



Sběr víček 

 
Určitě jste si všimli, že se naše škola zapojuje do sběru víček. Spousta z vás možná neví, 

k čemu vlastně sbírání víček přispívá. Tímto článkem bych vám chtěla vysvětlit, že každý 

z vás může pomáhat více, než si myslí. Sběr víček 

v naší škole je propojený s Klubem Mandl. Tato 

víčka jsou směřována na pomoc devítiletému 

Filípkovi, který trpí apalickým syndromem. Tato 

nemoc značně omezila jeho pohyb, mluvu a 

dovednosti. Statečný Filípek se díky rehabilitacím 

pomalu uzdravuje. Cílem této sbírky je uhradit 

rehabilitační pobyt v Praze, jenž by mu velmi přispěl 

k úplnému uzdravení. Jak tato sbírka funguje a proč 

zrovna víčka? Plastová víčka od potravin se přes 

Klub Mandl dostane do firmy, která pomáhá 

postiženým dětem a pomocí sbírky proplácí 

zdravotní pomůcky, pobyty a rehabilitace. 

V této firmě je zaregistrovaná i rodina Filípka. 

Doufám, že budete chtít malému Filípkovi 

pomoci a zapojit se tak do sbírky plastových 

víček i vy.        
                  Daniela Šintáková 

 

Jak žijí nevidomí lidé 
Jedno úterní březnové odpoledne proběhla ve školním klubu beseda o životě nevidomých.  

Žáci ze 3. třídy o besedě napsali: 

 

V úterý ve 13 hodin k nám do školní knihovny přijela nevidomá paní, která se jmenovala 

Kateřina Dvořáková. Přijela nám vypravovat, jak žijí nevidomí lidé. Říkala nám, jak 

nevidomým lidem pomoci. Ukázala nám, že existují i hry pro nevidomé lidi, třeba Rubikova 

kostka nebo Člověče, nezlob se. Ta nevidomá paní nám vypravovala, že existuje rozpoznávač 

barev pro nevidomé, když chtějí vědět, jaké oblečení mají. Říkala nám, že když lidi přijdou o 

oči, tak se jim vylepší jiné smysly. Vyprávění se mi líbilo, protože jsem si z toho vzal 

ponaučení.     Patrik Macháně 

Nevidomá paní nám vyprávěla, jak žijí nevidomí lidé a 

přinesla nám ukázat speciální Rubikovu kostku, speciální 

Člověče, nezlob se, Pichtův stroj, Brajllovo písmo… Říkala 

nám, jak jim můžeme pomoci na přechodu, jak chodí se 

svým synem na procházku. Naučil jsem se toho hodně o 

nevidomých lidech. Už se těším na další přednášku. 

     Jaroslav Šulc 
 

Pichtův psací stroj na psaní textů v bodovém písmu pro 

nevidomé 



Jazyková animace o NJ 

Koordinační centra česko-německých výměn mládeže Tandem Plzeň a Regensburg podporují 

sbližování a rozvoj všestranných styků a přátelských vztahů mezi mladými lidmi z Česka a 

Německa. Cílem těchto center je uskutečňování a zintenzivňování česko-německých výměn 

mládeže a mezinárodní spolupráce v oblasti práce s mládeží. Jsou celostátními odbornými 

pracovišti České republiky a Spolkové republiky Německo. Cílem jejich činnosti je setkávání 

mladých lidí.Koordinační centrum v Plzni bylo zřízeno v roce a je organizační součástí 

Západočeské univerzity v Plzni a metodicky je vedeno Sekcí koordinace politik a 

mezinárodních záležitostí MŠMT. (zdroj: http://www.tandem-org.cz) 

Dne 30.3. k nám do 6. třídy přijela slečna, která je členkou Tandemu. Zábavnou formou her 

nás seznamovala s německým jazykem a zeměmi, ve kterých se mluví německy. Tato hodina 

proběhla v obou šestých třídách a byla pro nás přínosná a zábavná☺☻. Hravou formou jsme 

se něco nového naučili a zároveň zjistili, že některá německá slova už vlastně umíme! 

Zuzana Sedláčková, Žaneta Kolínová, Michaela Zaketovićová 

 

PCTip 
Ahoj, vítejte zpět na PCTipu ,tentokrát vám představím hru velmi oblíbenou a myslím ,že ji hraje 

hodně z vás, a je to:  

MINECRAFT 

Minecraft je hra složená z kostek, téměř vše je v minecraftu kostka 

(hlína, kámen, dřevo, písek ……). V této hře si můžete dělat, co 

chcete : těžit suroviny, stavět, cestovat……. Na noc je však dobré 

mít postavené nějaké obydlí, protože v noci vylézají příšery. V 

této hře  máte místo pro všechno 

a nic tam není zakázané a je jen 

na vás, co tam budete dělat. 

Fyzika tam funguje trochu jinak než ve skutečnosti, když seknete ze 

zdola do stromu, nespadne, ale visí ve vzduchu, dokud ho celý 

nepokácíte. Většinu bloků lze lepit na sebe např.: hlínu, kámen, led 

....  (některé bloky na sebe lepit nelze jako např.: štěrk nebo písek ). 

U minecraftu lze vybrat jakou chcete mapu,  můžete zvolit, jestli 

chcete hrát tu klasickou nebo například skyblock. Nezbývá než to zkusit! 

 
Autor: Lucie Vondřejcová 



Snadné jarní tvoření 
Co budeme potřebovat: 

 Šablonku na křídla, kterou si sami nakreslíte 

 Kamínek 

 Drátek+ korálky na tykadla 

 Nůžky, tužku 

 Moosgummi nebo papír  

 

Výroba barevných motýlků z pěnové 

gumy moosgummi nebo z tvrdého barevného papíru a kamenů je 

velmi jednoduchá. Inspirujte se i dalšími kreativními nápady např. 

beruška, krab, želva, lev.                

                

Vyrobeného motýlka si můžete sami umístit jako jarní dekoraci 

např. na záclonu nebo jiné místo, kde vám určitě bude připomínat 

jaro. 

Zuzana Sedláčková, Žaneta Kolínová☺☺☻  

 
 

Slavná osobnost, tentokrát tři bratři 
 

Matěj Hádek 
Matěj Hádek se narodil se 29.listopadu 1975. 

Vystudoval Státní konzervatoř v Praze. Nadaboval 

také postavu Kuby v prvním 3D animovaném filmu 

Kozí příběh-pověsti Staré Prahy a hrál v dobrodružné 

seriálu Ať žijí rytíři, kde hraje jednoho loupežníka. 

K jeho filmům patří: pohádka Elixír a Halíbela, 

Vetřelci v Coloradu, Mazaný Filip, I ve smrti sami, 

hrál také v seriálu Dobrá čtvrť, Náves. K jeho větším 

rolím patří role Knappa ve filmu Maharal-Tajemství 

talismanu. Ve filmu Tobruk si zahrál vojína Zrzka. 

Kryštof Hádek 
Kryštof Hádek se narodil 10. března 1982 v Praze. 

Studoval státní konzervatoř, kterou nedokončil.  

Rok a půl studoval herectví v Anglii na dramatické 

škole LAMDA. Matkou je filmová režisérka a 

publicistka Jana Hádková, má také dva starší bratry 

Matěje a Ondřeje. V roce 2009 získal Českého lva 

za nejlepší mužský herecký výkon v hlavní roli. 

Toto ocenění získal za hlavní roli ve snímku 3 

sezóny v pekle od režiséra Tomáše Mašína z roku 

2009. Exceloval i ve filmech Signál a Bobule 1 a 2. 

spolu se svým bratrem Matějem si zahrál v novém 

filmu Kobry a Užovky. 

Ondřej Hádek 
Ondřej Hádek se narodil v roce 1974 a má o rok mladšího sourozence Matěje a o osm let mladšího 

sourozence Kryštofa. Zatím co oba jeho bratři se věnují herecké kariéře, on je lékař. 

Zpracovaly: Veronika Halamková, Kateřina Majerská 

http://cs.wikipedia.org/wiki/3_sez%C3%B3ny_v_pekle
http://cs.wikipedia.org/wiki/3_sez%C3%B3ny_v_pekle


Stepík – 1. soutěž 
 

Jak už víte, máme závodní týmy, které jezdí po soutěžích. 29. 3.  jsme měli první soutěž v 

BOHEMIA AEROBIC TOUR. Pro 

ujasnění Bohemia aerobic tour jsou 

soutěže, za které dostáváme body podle 

umístění a pak může postoupit do finále. 

Letos mezi soutěže patří Náchod, 

Nymburk, Jičín, Kutná Hora, Hradec 

Králové a finále v Náchodě. První soutěž 

jsme měli tedy v Náchodě. Bylo to velmi 

napínavé, protože jsme ještě naše soupeřky 

neviděli cvičit, takže jsme nevěděli, jak 

jsou dobré. FT1 – Don’t care se umístil na 

1. místě, FT2 – Fitness team  se umístil na 

3.místě a náš FT3 se umístil na 3. místě. 

Myslím si, že všechny týmy  dobře začaly, a doufám, že se budou dále zlepšovat. 

                                                     Prausová Nikča 

 

Krčínským nadělil atletiku koulař Tomáš Staněk a partner 

projektu Atletika pro děti do 

škol 
Základní a mateřská škola Krčín 

v Novém Městě nad Metují obdržela 

v sobotu 21. března novou sadu 

atletických pomůcek. Ta by měla nejen 

přímo v základní škole, ale v celém 

regionu zpropagovat atletiku 

uzpůsobenou dětem z prvního stupně. 

Slavnostního předání v Praze se vedle 

zástupce Nestlé, které je partnerem 

projektu Českého atletického svazu- 

Atletika pro děti do škol, zúčastnil i nadějný koulař, Tomáš Staněk. 

„Jsme rádi, že tímto způsobem můžeme dětem ukázat, že existuje i něco lepšího, než je 

„sportování“ u počítače. Přejeme všem školám a hlavně dětem, které budou sady využívat, 

aby se jim atletika šitá na míru školákům líbila. Vy, učitelé, můžete mít dobrý pocit, že jste 

nositeli a předavateli tohoto nového přístupu k náplni tělesné výchovy na školách,“ řekl 

pedagogům tiskový mluvčí Nestlé, Petr Novák.   

Přímo za krčínskou školu se pak zúčastnily paní učitelky Soňa Paarová a Ivana Hanušová. 

„Atletice se u nás ve škole věnujeme v návaznosti na místní oddíl a z nových podnětů, které 

atletiku přiblíží i těm nejmenším, máme velkou radost. Vyzdvihly bychom i to, že se jedná o 

velkou materiální pomoc při pořádání závodů a jako zpestření hodin tělocviku,“ uvedly paní 

učitelky.  

Celkově Nestlé předá do vybraných škol  všech krajů Česka 14 atletických sad. Předáním 

pomůcek došlo k naplnění jednoho ze závazků spolupráce Atletiky pro děti do škol a firmy 

Nestlé, která nový projekt ČAS podporuje od září minulého roku.  

Text a foto: Pavla Pražáková, Atletika pro děti/ projekt Českého atletického svazu 

 



Maskoti mistrovství světa v hokeji   
 Představitelé hokejového svazu vybírali z mnoha 

variant a zprvu se zdálo být nejlogičtějším řešením, 

že se maskotem stane tradičně lev 

 Nakonec vybrali králíky Boba a Bobka 

 Večerníček o dvou králících žijících v kouzelnickém 

klobouku se na televizních obrazovkách poprvé 

objevil v roce 1979 a zajímavostí je, že poprvé v 

historii bude mít hokejové mistrovství světa hned dva maskoty 

 Celý proces schvalování oficiálního maskota zabral téměř celý rok. Ačkoli má totiž 

pořadatelská země právo na jeho výběr, vše musí vzápětí potvrdit ještě Mezinárodní 

hokejová federace a marketingová agentura  

 O hokejové provedení Boba a Bobka se 

postaral výtvarník a scénograf Alex Dowis, 

který vycházel z originálu od legendárního 

kreslíře Vladimíra Jiránka. 

Maskoti MS na českém (československém) území   

 1985 (Praha) - lev Pepa 

 1992 (Praha a Bratislava) - lev Leo 

 2004 (Praha a Ostrava) - lev Tomík 

 2015 (Praha a Ostrava) - králíci z klobouku 

Bob a Bobek 

                                                                                                 Kateřina Turková 
                                                                                 Zdroj: internetové stránky 

 něco pro zasmání-vtípky s Pepíčkem  
                                   
Přijde Pepíček ze školy a říká: „Mami, dneska jsem se jako jediný z celé třídy přihlásil!“  „No to je 

pěkné, “ říká mamink , „a na co se paní učitelka ptala?“ Pepíček: „Kdo rozbil okno na chodbě.“ 

 

„Pepíčku řekni dvě zájmena.“ „Kdo, já?“ „Výborně, Pepíčku.“ 

 

Pepíček má skloňovat slovo "houska". „Kdo, co? Houska. S kým, čím? Se salámem. Komu, čemu? 

Mně." 

 

Přijde Pepíček domů a říká mamince: „Maminko,  já už umím počítat do 15.“ Maminka na to: 

„Tak ukaž." 

„Jedna, dvě, tři, čtyř, šest, sedm, osm, devět, deset, jedenáct, třináct, čtrnáct a patnáct." 

„A kde jsi, Pepíčku, nechal pětku a dvanáctku?" 

„Pětku jsem dostal do žákovské knížky a dvanáctku jsem vypil za rohem." 

            Připravila : Monika Týfová. 
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